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от 10.06.2009 года № 126                          
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о  работе  Собрания  депутатов

муниципального  образования

«Вельский муниципальный район»

за 2008 год

10  июня  2009 г.

г. Вельск

Уважаемые  коллеги!
Стал уже традиционным ежегодный отчёт о работе Собрания депутатов, о деятельности представительного органа района и о  результатах нашей с вами работы. 
Отчёт хочется начать с анализа нормотворческой деятельности Собрания депутатов, поскольку  именно она является самой главной функцией и целью представительного органа муниципального образования и связана с необходимостью постоянного принятия муниципальных правовых актов, а так же оперативного приведения принимаемых нами нормативных правовых актов в соответствие с требованиями федерального и областного законодательства.

           С 1 января 2009 года вступил в силу областной закон от 29 октября 2008 года № 592-30-ОЗ «Об организации и ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов муниципальных образований Архангельской области», который принят во исполнение статьи 43.1 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусматривающий необходимость организации и ведения государственной информационной системы федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов. Органом, уполномоченным на ведение регистра муниципальных нормативных актов является Управление по регистру муниципальных правовых актов Архангельской области. В четвёртом квартале 2008 года Собранием депутатов проведён полный мониторинг всех действующих на 1 января 2009 года нормативных правовых актов, принятых на сессиях районного Собрания за период с 2004 по 2008 год для внесения их в федеральный регистр муниципальных нормативных правовых актов. 

         Осуществляя организационное и правовое обеспечение деятельности депутатского корпуса, мы руководствуемся федеральными и областными  законами, Уставом МО «Вельский муниципальный район» и регламентом Собрания депутатов. Эффективность нашей нормотворческой деятельности во многом зависит от сложившейся системы взаимодействия с исполнительной властью. Многое из того, что накоплено в работе наших коллег из районов области, Архангельского областного Собрания депутатов, представляет для нас несомненный интерес. В отчётном году Собрание также строило свою работу в соответствии с Программой нормотворческой деятельности, предложенной нами  - депутатами, а также главой муниципального образования «Вельский муниципальный район» и его отделами. 

В подтверждение моих слов хотелось бы отметить, что за прошедший 2008 год Собранием депутатов принято 84 решений и постановлений. Из числа принятых, 11 решений - принято в связи с приведением наших муниципальных правовых актов в соответствие с законодательством Архангельской области и в соответствие с федеральными законами. Областное и федеральное законодательство очень мобильно и так же оперативно должны меняться принимаемые нами решения.
            В 2008 году нами принято 24 решения о разграничении объектов муниципальной собственности между МО «Вельский муниципальный район» Архангельской области и входящими в его состав городскими и сельскими поселениями (36 – я сессия 20 февраля 2008 г., 37 - я сессия               2 апреля 2008 г., 4 сессия 10 декабря 2008 г., 5 сессия 24 декабря 2008 г.).                    Собранием депутатов четвёртого созыва утверждено 6 законодательных инициатив по проектам областных законов о передаче объектов муниципальной собственности МО «Вельский муниципальный район» в собственность поселений. В итоге 28 мая, 26  июня, 19 марта и 23 апреля  2008 года областным Собранием рассмотрены и приняты Областные законы "О РАЗГРАНИЧЕНИИ ОБЪЕКТОВ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ МЕЖДУ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ОБРАЗОВАНИЕМ "ВЕЛЬСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН" АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ И МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ОБРАЗОВАНИЯМИ "КУЛОЙСКОЕ", "АРГУНОВСКОЕ", "БЛАГОВЕЩЕНСКОЕ", "ВЕРХНЕУСТЬКУЛОЙСКОЕ", "ВЕРХНЕШОНОШСКОЕ", "ЛИПОВСКОЕ", "НИЗОВСКОЕ", "ПАКШЕНЬГСКОЕ", "ПЕЖЕМСКОЕ", "ПОПОНАВОЛОЦКОЕ", "ПУЙСКОЕ", "РАКУЛО-КОКШЕНЬГСКОЕ", "СУДРОМСКОЕ", "ТЕГРИНСКОЕ", "УСТЬ-ШОНОШСКОЕ", "ХОЗЬМИНСКОЕ", "ШАДРЕНЬГСКОЕ", "ШОНОШСКОЕ", "СОЛГИНСКОЕ", "МУРАВЬЕВСКОЕ", "УСТЬ-ВЕЛЬСКОЕ" АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ". 
Отмечу, что прохождение законопроектов в областном Собрании  депутатов – процедура длительная. В настоящее время процесс по разграничению объектов муниципальной собственности между                        МО «Вельский муниципальный район» и городскими и сельскими поселениями не завершён, поэтому делать какие-либо выводы преждевременно. Вместе с тем работу, связанную с подготовкой законодательных инициатив, следует продолжать. Эта объёмная, но очень необходимая для муниципалитетов работа должна быть завершена в  этом году.

         20 февраля 2008 г. на 36-ой сессии принято очень значимое для доходной части районного бюджета 2008 года решение  № 495 –                      «О  внесении  изменений  и  дополнений  в Порядок определения размера арендной платы за аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности  муниципального образования «Вельский муниципальный район», утвержденный решением XIV сессии Собрания депутатов                    МО «Вельский муниципальный район» от 19 апреля 2006 года № 218, которым минимальная ставка арендной платы за 1 кв.метр общей площади в месяц на 2008 год  установлена для городской местности – в размере 102,5 руб., для сельской местности – в размере 68,5 руб.  Введено понятие «коэффициент К2», который позволил рассчитывать минимальные ставки арендной платы с учетом инфляционных процессов. В итоге, в 2008 году в бюджет МО «Вельский муниципальный район» поступило доходов от сдачи муниципального имущества в аренду в размере 5 млн. 788 тыс. 367 рублей.
Во исполнение налогового законодательства нами приняты изменения в решение № 446 от 21 ноября 2007 г. «О системе налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности». Этот документ регулирует те вопросы, с которыми предприниматели нашего района сталкиваются ежедневно.                   В 2008 году в бюджет района поступило доходов  от данного вида налога на сумму  26 млн. 114 тысяч 667 рублей. 

Решениями № 22 и № 24 на 2 – ой сессии (12 ноября 2008 г.) внесены изменения в районные целевые Программы «Охрана окружающей среды и обеспечение сбора и утилизации бытовых отходов на территории Вельского муниципального района на 2008 – 2010 г.г.» и  «Развития физической культуры и спорта «Новому веку – здоровое поколение» на 2006-2009 г.г.». 

        Принятая нами Программа «Охрана окружающей среды и обеспечение сбора и утилизации бытовых отходов на территории Вельского муниципального района» имеет особое значение, поскольку содержит комплекс мероприятий по решению задач, выполнение которых направлено на обеспечение благоприятной окружающей среды, устойчивое функционирование экологических систем, проведение воспитательной  и  образовательной  работы  с  населением.

          Общий объем финансирования по Программе составляет 1 млн. 613 тыс.руб., в том числе 548,00 тыс.рублей утверждено на 2008 год. Контроль за реализацией Программы осуществляет Администрация и Собрание депутатов Вельского муниципального района и включает ежегодную и ежеквартальную отчётность о реализации её мероприятий. 
В 2008 году мы два раза вносили коррективы в финансирование принятой в 2005 году районной Программы «Развития физической культуры и спорта «Новому веку – здоровое поколение». Решением от 24 декабря 2008 года № 75 она увеличена на 500 тысяч рублей. Программа очень важна, мы не можем оставить без внимания успехи и достижения наших спортсменов и все начинания в этом важнейшем направлении. Принятая Программа позволит выйти на новый уровень подготовки выступления спортсменов и сборных команд нашего района в соревнованиях всех уровней. Районная Программа направлена на развитие всех видов спорта, которые существуют в нашем районе. 
Очень ответственное, на мой взгляд, решение было принято нами, касающееся реорганизации муниципальных учреждений образования. По данной теме 11 ноября 2008 г. были проведены депутатские слушания. Вопрос о согласовании реорганизации муниципальных учреждений образования рассматривался на заседании президиума, на заседаниях депутатских комиссий. В итоге принятого нами решения, дошкольные учреждения наравне со школами получают финансовые средства из областного бюджета. Целесообразность проведённой реорганизации состоит ещё и в том, что определены единые цели и задачи школ и детских садов через совместное планирование деятельности, проведение совместных советов и методических мероприятий. Условие депутатов при принятии решения о не сокращении выполнено – сокращение штатного расписания детских садов не произошло, все работники остались на своих местах с прежней заработной платой. Финансирование дошкольных учреждений осуществляется в запланированных объёмах по смете школы, лицензирование и аккредитацию они будут проходить в единые со школами сроки, что позволит более планово финансировать подготовительную работу. Финансирование ремонтов образовательных учреждений, устранение нарушений по предписаниям Госпожнадзора и Роспотребнадзора  из средств нашего бюджета  также  будет продолжено.

 Жить по бюджету – значит жить по закону. Впрочем, в правовом государстве закон должен главенствовать и во всём остальном. Было время - 2001-2003 годы, когда район начинал год, не имея бюджета. Сейчас такого нет, дисциплина в этом смысле улучшилась. Принятие бюджета – основная наша деятельность, требующая особых усилий. Уже в ноябре мы начинаем рассматривать рабочие варианты бюджета на будущий год. Главное – правильно разделить средства с учётом разнообразных потребностей развития нашего района. В 2007 году при принятии бюджета на 2008 год мы не использовали предоставленную нам федеральным законодательством возможность по принятию трехгодичного бюджета. И не ошиблись. Думаю, что сегодня в условиях создавшегося кризиса этот вопрос теряет  смысл и разумность в его принятии. В течении года четыре раза на сессиях мы вносили в него изменения. 

      Все мы действуем в рамках Устава муниципального образования, он же является фундаментом, благодаря которому мы можем двигаться дальше. Устав связывает нас всех вместе. Устав – не есть нечто единожды данное и застывшее. И это подтвердила большая и серьёзная работа по разработке изменений и дополнений в него. По инициативе Собрания депутатов в принятый ещё 29 декабря 2005 года Устав МО «Вельский муниципальный район» 10 декабря 2008 г. решением № 37 были  внесены изменения и дополнения, которые 30 декабря 2008 года зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. 
СУДЕБНАЯ  ПРАКТИКА
Нужно заметить, что в 2008 году значительно уменьшилось количество проигранных дел в судебных инстанциях по признанию противоречащими федеральному законодательству и недействующими принимаемых Собранием депутатов нормативных правовых актов. Полагаю, что это результат кропотливой правовой работы, а также повышения нашего профессионального уровня. В 2008 г. ни один правовой акт, принятый на сессиях не признан недействующим. 
      В 2008 году состоялось одно судебное заседание по заявлению прокурора Вельского района о признании незаконным решения № 355 от 08 декабря 2004 года «Об оплате труда работников муниципальных учреждений, работников органов местного самоуправления, муниципальных служащих, гарантиях и компенсациях для лиц, работающих в организациях, финансируемых из бюджета МО «Вельский муниципальный район» в части компенсации оплаты проезда к месту отдыха и обратно. Решением Вельского районного суда от 15 декабря 2008 года заявление прокурора о признании решения Собрания депутатов незаконным оставлено без удовлетворения.

      18 июня 2008 года состоялось судебное заседание при Архангельском областном суде по гражданскому делу по заявлению главы                            МО «Вельский муниципальный район» о признании неправомочным состава Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» третьего созыва в связи со сложением 11 депутатами своих депутатских полномочий. 1 июня решение суда вступило в законную силу после чего согласно федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав граждан в Российской Федерации» Вельской территориальной комиссией принято постановление о назначении досрочных выборов депутатов районного Собрания на 12 октября 2008 г.

      Кроме того, в 2008 году рассмотрены и даны ответы по 12 запросам и представлениям, поступившим из правоохранительных органов Вельского района. Это запросы, касающиеся подтверждения полномочий депутатов Собрания депутатов,  информация по депутатским запросам, запросы по деятельности депутатов, ответы на письма о предоставлении информации по законотворческой деятельности Собрания, представления об устранении нарушений закона. 

       Стоит, однако, сказать, и о «минусах» в нормотворческой работе. Это иногда несвоевременное внесение уже подготовленных проектов с целью приведения муниципальных актов в соответствие с федеральным и региональным законодательством с учётом сложившейся судебной практики и заключений юстиции. Например, только из-за несвоевременного внесения проекта решения о внесении изменений и дополнений в Устав МО «Вельский муниципальный район» в части приведения его в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Собранием депутатов получено 5 прокурорских протестов. 
Следует ещё раз обратить внимание и на то обстоятельство, что в некоторых случаях мы очень долго «раскачиваемся» с разработкой и принятием нормативных правовых актов, необходимость которых диктует федеральный законодатель. Федеральный закон уже вступил в силу, а у нас в Собрании и проекта ещё нет. А за этим стоят судьбы людей! К примеру, в марте 2007 года был принят федеральный закон                   «О муниципальной службе в Российской Федерации», согласно которому развитие муниципальной службы должно обеспечиваться муниципальными программами развития муниципальной службы и программами развития муниципальной службы субъектов Российской Федерации. И только в октябре 2008 года  приведён в соответствие с федеральным законом областной закон «О муниципальной службе в Архангельской области» и принят новый областной закон «О правовом регулировании муниципальной службы в Архангельской области». Реализация настоящего федерального закона предусматривает принятие муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих муниципальную службу. 

Только в 2009 году  нашей администрацией подготовлен и вынесен вопрос по аттестации муниципальных служащих и критериях оценки качества исполнения муниципальными служащими своих служебных обязанностей. В связи с несвоевременностью внесения, документы были приняты нами на сессии сразу в двух чтениях. До сих пор не приведены в соответствие с областными законами структура органов исполнительной власти Вельского муниципального района, а также принятые районным Собранием ещё в 2005 году Положения о денежном содержании муниципальных служащих и лиц, замещающих выборные должности в органах местного самоуправления МО «Вельский муниципальный район». 
Таких примеров достаточно. В связи с этим необходимо скоординировать действия районного Собрания и администрации и в ближайшее время представить эти правовые акты на рассмотрение депутатов.

Два раза был снят с рассмотрения Архангельского областного Собрания депутатов проект областного закона, который предусматривает гарантии осуществления полномочий депутатов представительных органов муниципальных образований, членов иных выборных органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления муниципальных образований. На рассмотрение областного Собрания депутатов администрацией области законопроект внесён ещё в конце 2008 года, но до сих пор областной закон не принят.  Муниципальные образования (поселения) обращаются к нам с вопросами разъяснить  статус и какие предусмотрены гарантии для депутатов и глав муниципальных образований, их правовом положении. Но, к сожалению, полномочия по регулированию статуса указанных выше лиц относятся к областным органам власти и именно на них лежит вся ответственность за пробелы в законодательстве данной сферы отношений. Нам же ничего не остаётся как ждать время, когда будет принят областной закон.
Еще одну важную проблему хотелось бы осветить – участие наших избирателей и общественных организаций в процессе принятия муниципальных  нормативных  правовых  актов,  поскольку  одним  из 
важнейших принципов нормотворческой деятельности является – принцип учёта общественного мнения. Часто при принятии  правового акта мы не интересуемся общественным мнением либо просто игнорируем его. Это неправильно: в процессе разработки документа, который затронет судьбы многих людей, необходимо разворачивать публичную полемику в средствах массовой информации, проводить больше «круглых столов», депутатских слушаний, чтобы предупредить возможные негативные последствия его правоприменения, чтобы нам с вами не приходилось на встречах с избирателями слышать – а для кого вы, депутаты, принимали тот или иной правовой акт ? А общественное мнение по данному закону вы знаете? Конечно, нам с вами людей надо слушать и слышать! В мае прошлого года при районном Собрании депутатов прошли публичные слушания по проекту решения о внесении изменений и дополнений в Устав МО «Вельский муниципальный район» (результаты слушаний были опубликованы в газете «Вельские вести» от 29 апреля 2008 года № 33),  в июне состоялись публичные слушания по проекту решения об отчёте об исполнении бюджета МО «Вельский муниципальный район» в 2007 году, а также сам проект бюджета ежегодно выносится на публичное обсуждение и опубликовывается в средствах массовой информации. 4 декабря 2008 года – прошли слушания по проекту бюджета МО «Вельский муниципальный район» на 2009 год.             

Одним из существенных направлений нашей деятельности в части мониторинга принимаемых нами решений, на мой взгляд, должна стать  экспертиза решений на предмет их актуальности, необходимости и соответствия принимаемого решения федеральному и областному законодательству. Так, в 2008 году мы привели в соответствие с областным законодательством Положение об управлении образования администрации МО «Вельский муниципальный район» (решение № 510 от 20 февраля 2008 года) в части наделения органов местного самоуправления Вельского муниципального района государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству над недееспособными лицами. Собранием депутатов принято решение о возложении функций по опеке и попечительству на Управление образования за счёт субвенций из областного бюджета.                 В связи с внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведением в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации на второй сессии 12 ноября 2008 года  были отменены решения «Об утверждении Положения «О порядке расходования средств резервного фонда главы муниципального образования «Вельский муниципальный район»;  решение «Об утверждении Положения о муниципальном долге муниципального образования  «Вельский муниципальный район»; решение «О присвоении кодов ведомственной классификации расходов бюджета и кодов администраторов поступлений в бюджет муниципального образования «Вельский муниципальный район»; решение «О внесении изменений в Положение о муниципальном долге муниципального образования «Вельский муниципальный район». 

Подводя итог этой части доклада, хотелось бы ответить на вопрос: «Для чего пишется закон, ну а в нашем с вами случае нормативный правовой акт ?». «Для регулирования отношений, для того, чтобы сдвинуть ситуацию в лучшую сторону, хотя случается и наоборот…», – такой ответ содержится в статье, опубликованной в «Российской газете» 7 декабря 2008 года, под названием «Ошибка в законе». Закон или иной правовой
акт хорош настолько, насколько он решает определённую социальную задачу. Если же он не помогает решить ни экологическую, ни экономическую задачу, ни проблему безопасности, то он остаётся лишь памятником права. В статье говорится о федеральных законах. Но это можно отнести и к муниципальным нормативным правовым актам.
При принятии муниципальных правовых актов нам следует учитывать, что его содержание должно быть определённым, не вызывать неоднозначного толкования. При этом мы не должны вторгаться в пределы полномочий органов исполнительной власти, органов государственной власти, органов местного самоуправления  поселений.

II  РАЗДЕЛ

       (Депутатские запросы и обращения, межмуниципальное сотрудничество)

Направление депутатских запросов – одна из форм деятельности депутатов представительного органа муниципального образования.                    В 2008 году на сессиях было рассмотрено 5 запросов депутатов. 

          На 36 – ой сессии  принят запрос депутатов Церковникова  Николая   Ивановича,  Кравца Павла Петровича, Смелова Алексея Васильевича,                                                                                        Нетёсовой Гульнары Николаевны и Тюкиной Татьяны Сергеевны о законности расходования средств бюджета МО «Вельский муниципальный район» и средств, выделенных из бюджета Архангельской области по областной программе «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Архангельской области на 2007-2010 г.г.,  направленных  администрацией района на реконструкцию системы теплоснабжения и строительство новой котельной в посёлке Тёгро-Озеро. Запрос был направлен  прокурору Вельского района.

       Рассмотрено 2 депутатских запроса депутата третьего и четвёртого созывов Касьянова Геннадия Петровича. 02 апреля на 37 – ой сессии принят запрос «О строительстве наружных сетей водоснабжения и канализации по пер. Андреевскому, 2 и ул. Соловьиная, 11 д. Горка Муравьевская». 10 декабря на 4 сессии – запрос о ремонте системы отопления дома  № 8 по ул. Школьная МО «Муравьёвское». Оба запроса направлены главе МО «Муравьёвское»  Ершову Артёму Владимировичу. 

       12 ноября на 2 – ой сессии рассмотрен депутатский запрос Брагина Сергея Прокопьевича,  депутата Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» по избирательному округу № 10 четвёртого созыва в адрес руководства Агентства «Архангельскавтодор» о ремонте моста через реку Малая Чурга по автодороге «Вельск – Благовещенск».

      24 декабря на 5 – ой сессии принят депутатский запрос депутата Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» четвёртого созыва по избирательному округу № 3 Худяковой Любовь Анатольевны о предоставлении информации ООО «Вельские коммунальные системы».   

       Как показывает практика направления запросов депутатов, следует отметить своевременность получения Собранием депутатов на них ответов.
Существует также практика непосредственного направления должностным лицам органов  местного самоуправления, руководителям организаций всех форм собственности обращений депутатов по вопросам их депутатской деятельности. Только в аппарате Собрания за 2008 год зафиксировано 7 таких обращений. (Это обращения Некипелова Юрия Васильевича (депутата по избирательному округу № 8 третьего созыва), Рыжковой Зинаиды Павловны (депутата по избирательному округу № 2 третьего созыва), Новожилова Виктора Феодосьевича (депутата по избирательному округу № 1 четвёртого созыва), Ершовой Татьяны Викторовны (депутата по избирательному округу № 14 четвёртого созыва), Прибытковой Татьяны Александровны (депутата по избирательному округу № 6 четвёртого созыва)). 
Обозначая в депутатском запросе или обращении депутата проблему, мы надеемся на её скорейшее разрешение. В последующем думаю, необходим мониторинг эффективности и практики принятия депутатских запросов на сессиях Собрания депутатов, а также мониторинг иных обращений депутатов и полученных ответов на них. Мониторинг необходим для того, чтобы проследить результаты по ним, разрешение проблем, обозначенных в обращениях, определить объёмы принятых мер и выявить другие проблемы необходимые для решения в ближайшей перспективе. Это нам следует учитывать !
Хотелось бы также сказать несколько слов о межмуниципальном сотрудничестве. 12 октября 2008 года на территории Вельского района состоялись выборы глав и депутатов Советов депутатов поселений Вельского муниципального района. В связи с этим, в октябре 2008 года аппарат Собрания депутатов принял участие в подготовке проведения первых заседаний Советов депутатов поселений Вельского муниципального района. Подготовлены проекты документов, необходимых для работы вновь избранных глав и депутатов.  В целом  поездки в муниципальные образования были направлены на обучение вновь избранных представителей местных Советов, обмен опытом  в нормотворческой  работе.

        Наиболее яркий пример межмуниципального сотрудничества, это созданный в апреле 2005 года при районном Собрании депутатов   Координационный Совет  представительных  органов   муниципальных образований   поселений. Координационный  Совет   создан   по аналогии с Координационным   Советом   при   областном  Собрании депутатов.       Он  объединяет  председателей  Советов, глав поселений,  являющихся руководителями  местных Советов,  депутатов районного Собрания. Формы работы Координационного Совета разные – пленарные  заседания,  выездные заседания в поселения.  При   выездных   заседаниях   председатели  Советов  на практике изучают опыт друг друга, поднимают общие, для  всех территорий проблемы. Решения Координационного Совета носят рекомендательный характер. Координационные Советы проводятся 1-2 раза в год, в 2008 году он состоялся 16 января. На нём рассмотрено 2 вопроса: Об организации муниципального земельного контроля и о лесных отношениях.
III  РАЗДЕЛ
Следующий раздел моего выступления – это  итоги работы Собрания депутатов за 2008 год  

В 2008 году состоялось 7 сессий  (из них две – 22 октября и 21 ноября – внеочередных), на  которых было  рассмотрено  106  вопросов.

Принято постановлений– 38,   решений - 68.
Принято 25 нормативных правовых актов. В 2008 году ни одно принятое на сессии решение не отклонено (наложено вето) главой администрации МО «Вельский муниципальный район».


         Из 31 вопроса, включенных в Программу нормотворческой деятельности Собрания депутатов на 2008 год, утвержденную постановлением Собрания депутатов 20 февраля 2008 г. № 509,  рассмотрено на сессиях  – 27 (исполнение – 77%). 3 решения из 27 были отклонены депутатами:

1. Об утверждении «Технического задания на разработку инвестиционной программы по реконструкции и модернизации системы теплоснабжения от котельных ОАО «Вельский РМЗ» и ОАО «Ремонтно-прокатная база «Севтрансстрой», реконструкции тепловых сетей с переключением потребителей» (36 сессия 20 февраля).

2. Об утверждении «Технического задания на разработку инвестиционной программы по  переводу  котельной  66  квартала  на  газовый  вид  топлива» (36 сессия 20 февраля).

3. Об исполнении бюджета МО «Вельский муниципальный район» за 2007 год ( 4 сессия 10 декабря).

В  течении  года  депутатами  также  были  отклонены  решения:

1. О графике проведении очередных сессий Собрания депутатов                 МО «Вельский муниципальный район» на 2008 год (36 сессия               20 февраля).

2. О Программе нормотворческой деятельности Собрания депутатов на 2008 год (36 сессия 20 февраля).

3. О внесении изменений и дополнений в Устав МО «Вельский муниципальный район» (2 сессия 12 ноября).

4. О согласовании реорганизации муниципальных учреждений образования (2 сессия 12 ноября).

Но после их доработки  эти вопросы в последующем были приняты.
     Не принятыми из Программы нормотворчества остались Положение                 «О порядке разработки, принятия и вступления в силу муниципальных правовых актов Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район» и Порядок ведения реестра муниципальной собственности МО «Вельский муниципальный район».
        По количеству законодательных инициатив, внесенных в Собрание, по прежнему доминирует глава администрации. Из числа принятых за указанный период времени решений – 66 было внесены им. Собранием депутатов внесено 40 проектов. Но замечу, что в 2008 году этот разрыв по сравнению с 2006 и 2007 годами намного уменьшился. В 2006 году главой внесено 144 решения, Собранием депутатов внесено – 37 инициатив; в 2007 году глава внёс 106 проекта, Собрание депутатов - 30.
В 2008 году избирательная комиссия также один раз воспользовалась правом законодательной инициативы – 10 декабря было принято решение № 63 «О назначении выборов главы МО «Вельский муниципальный район».
По отраслям  приняты  следующие  нормативные правовые акты:

1) По одному муниципальному правовому акту принято в сферах земельных, аграрных и экологических отношений, а также в сфере отношений, связанных с проведением выборов;  

2) в сфере налоговых отношений – 2;

3) в сфере образования – 2;

4) в сфере управления муниципальным имуществом – 6;

5) в сфере социальных отношений  – 8;

6) в сфере бюджетных отношений – 11;

7) в сфере межмуниципальных отношений – 31;

8) по деятельности Собрания депутатов – 35.
Наиболее значимые  принятые нами решения и постановления, это:

1. Приведен в соответствие с федеральным законодательством Устав МО «Вельский муниципальный район». 
2. Завершена работа по отмене недействующих решений Собрания депутатов. Это достаточно сложная и большая работа.  

3.  В соответствии с требованием Федерального закона от 25 октября 2001 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» областным законом от 28 мая 2008 года                      № 514-27-ОЗ «О цене земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, при их продаже собственникам, расположенных на них зданий, строений, сооружений», нами принято новое Положение «О муниципальном земельном контроле». Положение распространяет своё действие на всю территорию МО «Вельский муниципальный район» в том числе и поселения и устанавливает порядок осуществления контроля за соблюдением земельного законодательства, требований по охране и использованию земель организациями независимо организационно-правовой формы, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами. Целями такого контроля стали предупреждение, выявление и пресечение нарушений земельного законодательства, а также осуществление контроля за рациональным, эффективным использованием земель на территории МО «Вельский муниципальный район», исполнением договорных обязательств, осуществление исполнения земельного законодательства, соблюдения установленных требований юридическими, должностными  и  физическими  лицами.

В 2008 году в бюджет МО «Вельский муниципальный район» от аренды земельных участков поступило 5 млн.927 тыс.509 рублей; от продажи земельных участков – 6 млн.359тыс.950 рублей.
    4. Много споров среди депутатов возникло при принятии Программы социально-экономического развития МО «Вельский муниципальный район» на 2008 – 2010 годы.  На 2-й сессии она была принята в 1 чтении. А уже на 4 – ой сессии  Программа была утверждена.
Рассмотрено   11  вопросов   социального   характера.
В основном это изменения в ранее принятые нами Программы:

5. -О внесении изменений в целевую программу МО «Вельский муниципальный район» «Регистратура без очередей на 2008 – 2010 годы». 

         - О внесении изменений в целевую программу МО «Вельский муниципальный район» «Предупреждение и борьба с заболеваниями социального характера на 2008 – 2010 годы».

        - О внесении изменений в целевую программу МО «Вельский муниципальный район» «Развитие стоматологической службы  Вельского  района»  на  2008 – 2010  годы.                                      

        -О внесении изменения в Программу развития общего и дошкольного образования МО «Вельский муниципальный район» на 2006-2010 годы.                                                                   

     -  О внесении изменений в Комплексную программу профилактики правонарушений в МО «Вельский муниципальный район» на 2007 – 2009 годы. 

        - О внесении изменений в районную Программу развития физической культуры и спорта «Новому веку - здоровое поколение» на 2006-2009 годы». 

      -О внесении изменений в муниципальную целевую программу «Развитие  жилищного  строительства  МО «Вельский район» на 2005-2008 годы. 

     6.  Утверждён новый состав комиссии по рассмотрению материалов по присвоению звания «Почётный гражданин МО «Вельский муниципальный район». В неё вошли наши депутаты - Валентюк Владимир Антонович, Орлов Николай Вячеславович, Кравец Павел Петрович, Михалёв Василий Иванович и представители администрации - Суханов  Сергей Юрьевич, Носарева Валерия Михайловна, Кононова Татьяна Алексеевна.    
      7.  10 декабря нами было принято решение № 65 «О согласовании реорганизации муниципального унитарного предприятия «Вельскхлебопродукт». В итоге принятия такого решения, реорганизация МУПа в форма выделения из него МУП «Вельскхлебопродукт – 2» произведена с соблюдением действующего законодательства. Принятие данного решения позволило предприятию остаться на специальном режиме налогообложения (единый налог на вменённый доход), что привело к сохранению прибыльного предприятия, выполняющего социальную функцию, а также сохранению рабочих мест.
8. В 2008 году неоднократно Комитетом по управлению муниципальным имуществом выносились вопросы, касающиеся изменений Программы приватизации объектов муниципальной собственности МО «Вельский муниципальный район» на 2008 год»                (решения № 496 и № 25 от 20 февраля и 12 ноября).  Дополнительно в план 2008 года включены 3 объекта (здание склада по пер.Промышленный, 2-а , здание котельной по ул.Кирова, 23-в , здание учебного корпуса п. Зелёный Бор, 68). 
Всего по Программе приватизации объектов муниципальной собственности МО «Вельский муниципальный район» на 2008 год, утверждённой Собранием депутатов третьего созыва 21 ноября 2007 года, реализовано 2 объекта : здание склада по пер.Промышленный, 2-а (443 тыс.700 рублей) и здание склада по ул. Шоссейная, 13-а в д.Лукинская (914 тыс.550 рублей). В бюджет района по Программе 2008 года поступил  1 млн.358 тыс. 250 рублей.
       9. Два раза администрацией района выносились вопросы, касающиеся согласования Собранием депутатов перечня объектов муниципальной  собственности,  передаваемых   в собственность Архангельской области. Оба раза мы поддержали инициативу главы района и в государственную собственность были переданы здания по улице Советской 52 – а, здание психиатрического отделения по улице Дзержинского, 24 и здание гаража по улице Дзержинского, 46 – б. На сессиях по данным решениям споров не возникло, поскольку согласно  статьи 85 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» данные объекты недвижимости должны быть переданы в государственную собственность для осуществления органами государственной власти своих полномочий.
10. Продолжается работа, которую мы начали еще в 2006 году, по разграничению объектов муниципальной собственности между МО «Вельский муниципальный район» и поселениями. За 2008 год принято 31 решение, предусматривающее  разграничение объектов собственности.

ПРЕЗИДИУМЫ,  ДЕПУТАТСКИЕ  СЛУШАНИЯ

      На прошедших в 2008 году  12 заседаниях президиума рассмотрено 34 вопроса. В порядке контроля по исполнению принятых нами Программ  рассмотрены: 
-Программа «Здоровая семья – здоровое поколение»;

-Программа развития жилищного строительства МО «Вельский муниципальный район».  Они  в  2008 году  закончили  своё  действие.

      Также на президиуме заслушаны итоги реализации районной Программы развития физической культуры и спорта, действие которой заканчивается в 2009 году.

Заслушан отчёт КУМИ о ходе выполнения прогнозного плана приватизации муниципальных  унитарных  предприятий  на  2007-2008 г.г.

Дважды  поднимался  вопрос о начале и ходе отопительного сезона 2007-2008 г.г.  в  МО «Вельский муниципальный район».
      В постоянном поле зрения президиума Собрания депутатов находились вопросы здравоохранения. Обсуждались проблемы, существующие в работе ФАПов в Вельском районе. С начала реализации национального проекта ситуация в здравоохранении стала меняться к лучшему - выросла заработная плата работников; появилось новейшее оборудование, что позволило ускорить и повысить качество в работе.  Но наряду с положительными  переменами некоторые проблемы остались. Возникли  трудности  в  перестраивании  системы работы лечебных учреждений, в подготовке помещений под новое оборудование, подготовке медицинского персонала. Передача сельских учреждений здравоохранения в Вельскую ЦРБ усложнила их деятельность. Хочется надеяться, что администрацией ЦРБ совместно с главами поселений будут предприняты все меры по сохранению на селе амбулаторий, ФАПов и  больниц.

       Многие целевые Программы соответствуют реализации национальных проектов. Государство выделяет средства по ним только при участии финансовых возможностей района. Поэтому нужно использовать все возможности, чтобы приоритетные национальные проекты работали в нашем районе и давали ощутимый результат, который должен сказаться на повышении качества жизни населения.

          11 ноября 2008 года проведены депутатские слушания по вопросу «О реорганизации муниципальных учреждений образования».

         21 ноября - состоялись депутатские слушания по проекту бюджета муниципального района на 2009 год.

          24 декабря 2008 года проведены депутатские слушания по вопросу – «О ситуации, сложившейся в МУП санаторий «Сосновка».

     2 апреля на депутатских слушаниях рассматривалась Программа социально-экономического развития МО «Вельский муниципальный район» на 2008-2010 годы. 

СОВМЕСТНЫЕ  КОМИССИИ

  Наши депутаты принимают участие и входят в составы постоянных и временных комиссий, образуемых при  администрации МО «Вельский муниципальный район». Так, при формировании проекта бюджета на 2009 год в состав комиссии вошли Смелов Алексей Васильевич, Касьянов Геннадий Петрович, Безкоровайный Сергей Викторович и Боровиков Павел Александрович (делегированы постановлением председателя Собрания депутатов от 23.10.2008 г. № 10).  В процессе принятия бюджета МО «Вельский муниципальный район» на 2009 год в декабре 2008 года при Собрании депутатов была создана согласительная комиссия из представителей администрации и депутатов Собрания депутатов. Я благодарен депутатам, участвовавшим в её работе. Это – Воробьёв Олег Валентинович, Морозов Владимир Васильевич, Голубева Галина Михайловна, Басавин Дмитрий Геннадьевич, Нетёсова Гульнара Николаевна и Худякова Любовь Анатольевна. На всех заседаниях согласительной комиссии (17 и 22 декабря) была обстановка взаимопонимания, поддержки и доверия, хотя каждый из вышеупомянутых депутатов представляет разные интересы. В итоге выработано 19 поправок, которые были внесены в проект бюджета.                                 24 декабря бюджет на 2009 год был принят на сессии практически  без  дебатов.  

Далее, депутаты Ершова Татьяна Викторовна, Михалёв Василий Иванович, Нетёсова Гульнара Николаевна и Безкоровайный Сергей Викторович делегированы в состав комиссии по регулированию цен (тарифов) на отдельные виды продукции, товаров, услуг, производимых (оказываемых) на территории МО «Вельский муниципальный район».

          Валентюк Владимир Антонович, Орлов Николай Вячеславович,  Кравец  Павел Петрович,  Михалёв Василий Иванович работают в составе комиссии по рассмотрению материалов о  присвоении  звания «Почётный гражданин МО «Вельский муниципальный  район».

          В состав комиссии по внесению изменений и дополнений в Устав МО «Вельский муниципальный район» вошли Голубева Галина Михайловна, Несёсова Гульнара Николаевна, Смелов Алексей Васильевич, Воробьёв Олег Валентинович, из отдела - Болдырева Яна Юрьевна.                      

В комиссии по определению избирательных округов для проведения выборов в октябре 2008 года принимали участие Рыжкова Зинаида Павловна и Болдырева Яна Юрьевна (распоряжение главы от 21 марта 2008 г. № 46-р).

ПОМОЩНИКИ  ДЕПУТАТОВ

    Для того, чтобы объяснить людям, для чего избран депутат, необходима большая   разъяснительная   работа.   И   некоторые наши депутаты идут по правильному пути – подбирая себе помощников в этой деятельности. В третьем созыве у пяти депутатов были помощники. У Смелова Алексея Васильевича, Новожилова Виктора Феодосьевича, Цаплина Алексея Анатольевича, Михалёва Сергея Васильевича, Прибытковой Татьяны Александровны. В Собрании депутатов четвёртого созыва пока у двоих депутатов Морозова Владимира Васильевича и Новожилова Виктора Феодосьевича  они  есть.
ДЕПУТАТСКИЕ  ПОЛНОМОЧИЯ
        Согласно Положению об обеспечении деятельности депутатов  Собрания депутатов МО «Вельский муниципальный район», принятому 19 апреля 2006 года постановлением № 220, депутатам Собрания депутатов в бюджете предусматриваются средства в размере 20 000 рублей на осуществление ими полномочий в своем избирательном округе. Данные средства не могут расходоваться на оказание материальной помощи и мероприятия, связанные с проведением презентаций, юбилеев, праздников. Большинство   депутатов   направили   свои   средства   на   поддержку бюджетных   учреждений   своего   избирательного   округа:

- на    проведение   текущего   ремонта   и   капитального   строительства;

- на    приобретение   предметов  хозяйственно  -  бытового  назначения;

- на    благоустройство   территорий   в   округах. 

АППАРАТ  СОБРАНИЯ.  ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО

           Правовое, организационное и документационное обеспечение деятельности депутатов, депутатских комиссий обеспечивает аппарат Собрания депутатов, возглавляемый Болдыревой Яной Юрьевной.                     С учётом того, что происходили ротации депутатов, аппарат должен был сохранить преемственность в деятельности представительного органа.                    С тем и другим сотрудники аппарата справляются неплохо.                           Их профессиональные навыки проявляются в умении планировать и анализировать деятельность, участвовать в разработке проектов и правовом сопровождении их до момента принятия на сессии, готовить заседания слушаний, координационных советов, президиумов. Приплюсуйте сюда работу с письмами и заявлениями граждан, на все из них даются ответы и разъяснения. Так что нагрузка немалая.

      В 2008 году в аппарат Собрания депутатов поступило -   247  писем, из них 24 личных обращений граждан. Темы поданных заявлений    затрагивают различные аспекты. На первом месте – социальные проблемы, на втором –  дорожное строительство и состояние дорог   и   на  третьем   –   вопросы лесного хозяйства.       

КОНТРОЛЬ
        Депутатский корпус насчитывает вместе с депутатами поселений – 228 человек, трех депутатов областного Собрания, двух депутатов  Государственной Думы. Это большая сила и необходимо, чтобы она эффективно действовала в интересах населения Вельского района. Необходимо активнее использовать право законодательной инициативы, усилить контроль за исполнением принимаемых решений, активнее участвовать в развитии общественного сектора, в улучшении социального климата, повышении доверия к власти, укреплять взаимодействие с органами исполнительной власти всех уровней. Моя депутатская практика очень долгая, с 2000 года я являюсь депутатом. Так что я могу сравнивать. В 80-е и 90-е годы депутаты работали в основном по наказам избирателей и зачастую подменяли исполнительную власть. Быть же депутатом сегодня – большая ответственность, он причастен к созданию правовых актов так или иначе организующих жизнь на территории района. Здесь уместны мудрость, взвешенность, спокойствие и деловитость. Мой опыт депутата свидетельствует: некоторые проблемы, существовавшие в советские времена, имеют место быть и сегодня. Общаясь с людьми, проводя приёмы граждан, я вижу – большую часть вопросов можно и нужно решать на местах. Но у некоторых чиновников (руководителей) не хватает чувства ответственности или нет времени даже выслушать людей.
Президентом Российской Федерации на федеральном уровне провозглашен жесткий контроль за деятельностью исполнительной власти. Собрание депутатов также должно осуществлять контрольные функции в соответствии с федеральным  законом и Уставом.

Обязательному контролю подлежат:

а) исполнение принятых нами решений и постановлений;

б) ежеквартальное, полугодовое и годовое исполнение бюджета;

в) реализация районных целевых программ.

Нормотворчество - это кропотливый процесс, требующий времени, вдумчивости. Необходимо совершенствовать качество принимаемых муниципальных правовых актов, чутко реагировать на изменения в законодательстве, а также на различные ходатайства, которые к нам поступают. Сегодня в районном Собрании подобрался коллектив опытных специалистов, думаю, нам это под силу. Очень важно второе – улучшать систему контроля за исполнением принимаемых нами решений, выявление причин, по которым оно не может исполняться, а также лиц, препятствующих исполнению решения или не исполняющих его. Ведь от хороших решений мало проку, если их не выполняют. Контроль – ключевое звено всей нашей деятельности. Нам в свою очередь нужно оперативно откликаться на проблемы и трудности, возникающие у администрации района, органов местного самоуправления поселений, помогать им принимать соответствующие нормативные правовые акты, обеспечить им широкое  поле деятельности.
Существует ёмкий критерий деятельности власти – уровень жизни населения. Это и продолжительность жизни, и уровень заработной платы и пенсий, это алкоголизм, наркомания, наконец, сиротство и брошенные дети, снижение рождаемости…В Конституции Российской Федерации записано, что каждый человек имеет право на достойную жизнь. И мы - обе ветви власти должны способствовать тому, чтобы наш район развивался позитивно.
           Уважаемые депутаты. Все, что прозвучало в отчёте – это лишь часть того, что могло бы сделать районное Собрание депутатов за прошедший год не было бы оно распущено в июне месяце. В октябре 2008 года приступил к работе его новый состав. Это уже четвёртый по счёту созыв представительного органа власти в нашем районе и он должен в полной мере использовать свои полномочия для блага всех его жителей. Я убеждён, что ваш богатый творческий и интеллектуальный потенциал позволит и впредь принимать решения, которые ждут ваши избиратели. В течении последних лет представительная и исполнительная власть  нашего района плодотворно и слаженно взаимодействуют, и это даёт основания для дальнейшего движения вперёд. Впереди нас ждут большие дела и заботы. Цель у исполнительной и представительной власти одна – улучшение жизни людей, поддержка инициативы и добрых начинаний. В согласии и партнёрстве всех уровней власти залог выполнения намеченных планов и реализации перспективных программ. 
От себя лично благодарю вас, уважаемые депутаты, за конструктивную, эффективную работу. У меня нет сомнений в том, что только совместными усилиями удастся достичь поставленных целей. Будем  и впредь трудиться сообща  на  благо жителей  Вельского района ! 
Спасибо за внимание.
                                                                                         Председатель  Собрания

                                                                                         депутатов МО «Вельский  

                                                                                         муниципальный район»     

                                                                                                    П.А.Боровиков 
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